
SÍNTESE DA ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos  dezesseis (16) dias do mês de março  de dois mil e  vinte e um

(2021), às  9h30 (nove  horas e  trinta minutos), reuniu-se a Câmara

Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária Remota, por meio de uso

de  aplicativo  de  videoconferência,  sob  a  presidência  do  vereador

Leandro Ribeiro, secretariado por Andreia Rezende, Domingos Paula

de  Souza,  Cleide  Hilário,  João  da  Luz  e  José  Fernandes.  À  hora

determinada,  o presidente  solicitou que se fizesse a  chamada dos

presentes.  Constatado  o  quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a leitura da

Síntese da Ata da Sessão anterior.  A ata completa  foi  colocada à

disposição dos vereadores e vereadoras presentes e aprovada. Foi

lido Projeto e encaminhado às Comissões: 1- Projeto de Lei Ordinária

041/2021, de autoria da vereadora Seliane da SOS. Cria no âmbito de

Anápolis,  o  Programa  Educacional  Bicho  Amigo,  e  dá  outras

providências. - Usaram a palavra: Hélio Araújo e Andreia Rezende. -

GRANDE  EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra:  Lisieux  José  Borges,

Doutora  Trícia  Barreto,  Professor  Marcos,  Cabo  Fred  Caixeta,

Delcimar Fortunato, Domingos Paula de Souza, Reamilton Espíndola

e  Jakson  Charles.  -  ORDEM  DO  DIA:  Foi  feita  a  verificação  dos



presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a palavra pela

Ordem:  Jean  Carlos,  Seliane  da  SOS,  Reamilton  Espíndola  e

Delcimar  Fortunato.  Houve  votação  de  Projetos:  EM  SEGUNDA

VOTAÇÃO:  1-Projeto  de  Lei  Ordinária  020/2021,  de  autoria  da

vereadora  Andreia  Rezende.  Dispõe  sobre  a  implantação  do

programa de  cooperação e  código  sinal  vermelho,  como forma de

pedido de socorro e ajuda para mulheres em situações de violência

domésticas ou familiar, medida de combate e prevenção a violência

doméstica, conforme a lei federal nº 11.340, de 07 de Agosto de 2006,

e dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. -

Houve votação de Moção de Pesar, Indicações e de Requerimentos. -

COMUNICAÇÕES: Não houve inscritos para o uso da palavra. Sem

mais  nada  a  se  tratar,  o  senhor  presidente  declarou  encerrada  a

Sessão e convocou outra para o dia dezessete (17) de março, em

horário regimental.



ATA  DA  DÉCIMA  PRIMEIRA  (11ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS – SESSÃO REMOTA. Aos dezesseis (16) dias do

mês de março de dois mil e vinte e um (2021), às nove horas e trinta e dois

minutos  (9h32),  reuniu-se  a  Câmara  Municipal  de  Anápolis  em  Sessão

Ordinária  Remota,  por  meio  de  aplicativo  de  vídeoconferência,  sob  a

Presidência do vereador Leandro Ribeiro da Silva,  secretariado por Andreia

Rezende,  Domingos  Paula  de  Souza,  Cleide  Hilário,  João  da  Luz  e  José

Fernandes.  Estiveram  presentes  ainda:  Alex  Martins,  Cabo  Fred  Caixeta,

Delcimar  Fortunato,  Doutora  Trícia  Barreto,  Edimilson Mercado Serve Bem,

Hélio Araújo, Jakson Charles, Jean Carlos, Lisieux José Borges, Luzimar Silva,

Professor  Marcos,  Reamilton  Espíndola,  Seliane  da  SOS,  Thaís  Souza  e

Wederson  Lopes.  Justificou  ausência  o  vereador  Policial  Federal  Suender.

Encontra-se vaga a cadeira do vereador Divininho do Sindicato, após o seu

falecimento  no dia  dez (10)  de março último.  A sessão foi  transmitida pelo

canal da TV Câmara no Youtube (youtube.com/camaraanapolis/) e pela Rádio

Manchester  93 FM,  de Anápolis.  Realizada a verificação dos presentes,  foi

constatado quórum suficiente,  e  o  senhor  presidente  em exercício  declarou

aberta a Sessão. - PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou à

vereadora  Cleide  Hilário  que  fizesse  a  leitura  do  texto  bíblico.  O  senhor

presidente também solicitou à senhorita primeira secretária, vereadora Andreia

Rezende, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata

completa foi  colocada à disposição dos edis presentes e aprovada. Foi  lido

Projeto e encaminhado às Comissões: 1- Projeto de Lei Ordinária 041/2021,

de  autoria  da  vereadora  Seliane  da  SOS.  Cria  no  âmbito  de  Anápolis,  o

Programa Educacional  Bicho  Amigo,  e  dá  outras  providências.  -  Usaram a

palavra:  HÉLIO ARAÚJO: Cumprimentou os presentes e agradeceu a Deus

pela  vida  de  todos,  diante  da  quantidade  de  pessoas  que  estão  se

contaminando na cidade. Lamentou que a vacina esteja chegando “a conta

gotas”, e pediu que os vereadores caminhassem junto com o Legislativo para

resolver  esse  problema.  Disse  que  esteve  com a  deputada  federal  Magda

Mofato,  solicitando  emendas  para  Anápolis,  e  assim  que  for  possível,  ela
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pretende se  encontrar  o  prefeito.  -  ANDREIA REZENDE:  Cumprimentou os

presentes  e  falou  sobre  o  seu  projeto  de  Lei  que  cria  o  programa  sinal

vermelho em Anápolis, e explicou que ele muda a cultura de que “em briga de

marido e mulher, ninguém mete a colher”. Disse que o projeto obriga os bares,

condomínios e outros a, por força de lei,  chamarem a polícia em casos de

agressões  contra  mulheres.  -  GRANDE  EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra:

LISIEUX  JOSÉ  BORGES:  Cumprimentou  os  presentes  e  manifestou  suas

condolências  à  família  do  vereador  Divininho  do  Sindicato,  e  lembrou  sua

simpatia, boa vontade e disponibilidade. Disse que essa “doença maldita” levou

outra grande amiga sua, a senhora Maria Goretti, que faleceu a pouco, e seu

marido também está em estado grave no hospital. Disse que essa nova cepa

parece ser mais letal  e contagiosa. Elogiou as falas dos vereadores no dia

anterior, em especial as propostas para mitigar os efeitos da pandemia, e citou

a proposta do vereador Jean, em prorrogar o prazo para pagamento do IPTU, e

do professor Marcos, de um consórcio de prefeitos para compra de vacinas.

Explicou que os medicamentos profiláticos sem comprovação científica não é

uma polêmica, porque é uma situação em que ninguém tem uma chave para

resolver  os  problemas.  Citou  um texto  atribuído  que  foi  atribuído  a  Sérgio

Cortella, mas não é dele, que fala que diversas situações são colocadas, mas

nenhuma  de  forma  definitiva.  Explicou  que  estão  todos  no  mesmo  barco,

pobres e ricos,  porque a  doença está  atingindo a todos,  incluindo colegas,

como o vereador Suender, e desejou a sua recuperação. Lembrou a criação de

três paróquias na mesma data em Anápolis, as paróquias São Francisco, Santo

Antônio e São Sebastião, que tiveram moções apresentados pelo edil e pelo

vereador Jean Carlos. Lamentou que as igrejas tenham que estar fechadas

diante dessa situação. Desejou uma rápida recuperação ao seu cunhado, Rui,

que  está  internado  em  Palmas.  -  DOUTORA  TRÍCIA  BARRETO:

Cumprimentou os presentes e lembrou o destaque do avanço da segunda onda

da pandemia em Anápolis. Explicou que os meses de março e abril devem ser

os  mais  difíceis  para  o  Brasil  e  Anápolis.  Explicou  que  a  cidade  já  soma

seiscentos  e  quinze  mortos,  com trezentos  e  sessenta  e  quatro  casos  em
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menos de vinte e quatro horas, com mais de vinte e sete mil infectados, e mais

de três mil em isolamento; cento e setenta e oito pessoas estão internadas,

incluindo uma assessora de seu gabinete. Anápolis tem noventa e nove leitos

de enfermaria,  com noventa e três ocupados, e dos noventa e três de UTI,

setenta e três estão ocupados. Disse que a cidade ficou dez dias em lockdown,

e agora há mais vinte leitos,  que permitiu  que a cidade fosse para o nível

moderado. Explicou que a cidade precisa de uma testagem em massa, para

identificar quem está contaminado. É preciso ter leitos, mas além da estrutura

hospitalar,  é  preciso  médicos,  enfermeiros,  fisioterapeutas,  insumos,

medicamentos,  e  questionou  até  quando  a  cidade  suportará.  Lembrou  o

desgaste  emocional  dos  médicos  e  dos  pacientes,  que  atinge  o  físico.

Agradeceu às equipes médicas e de enfermagem, que estão trabalhando na

linha  de  frente,  em  especial  a  equipe  do  Norma,  na  figura  do  diretor

administrativo, doutor Aladim. Lembrou que a vacinação é necessária, e ainda

há médicos em Anápolis que não foram vacinados.  Pediu que a cidade se

movimente  para  compra  de  vacina.  Disse  ainda  que  o  lockdown  não  é  a

solução, porque é preciso acabar com os “combustíveis” das aglomerações e

festas clandestinas, que são as bebidas alcoolicas. Sobre a flexibilização do

comércio de Anápolis, que está sendo discutida pelo Ministério Público, deve

levar essa questão em conta. Citou Uruaçu, que proibiu a venda de bebidas.

Sobre  os  medicamentos  preventivos,  explicou  que  acredita  e  usaria,  mas

enquanto  médica  não  prescreveria,  porque  na  Medicina  é  preciso  levar

evidências  científicas,  e  não  houve  tempo  hábil  para  verificar  se  esses

remédios  são  eficientes  e  não  causarão  efeitos  colaterais.  Pediu  que

deixassem essa discussão para a classe médica. Falou ainda que seu gabinete

está fechado depois que quatro servidores testaram positivo. - PROFESSOR

MARCOS: Cumprimentou os presentes e falou sobre a discussão sobre os

órfãos da COVID, crianças e adolescentes que perderam seus pais, e precisam

de  acompanhamento  psicológico  e  social,  e  lamentou  que  centenas  de

anapolinos crescerão sem a presença familiar, e iniciou essa discussão nas

redes sociais para iniciar o debate para achar soluções, para que esses órfãos
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possam ter algum amparo em sua vida.  Elogiou a fala da vereadora Trícia

Barreto,  e  o  debate  levantado  pelo  vereador  Leandro  Ribeiro  sobre  os

problemas psicológicos da sociedade afetada pelo COVID. Disse que é preciso

pensar  em  ações  efetivas  para  a  próxima  década.  Pediu  para  todos

caminharem juntos, para trazer algum tipo de amparo para essas crianças e

adolescentes. - CABO FRED CAIXETA: Cumprimentou os presentes e falou

sobre a questão do tratamento precoce, e o vereador João da Luz sugeriu a

montagem de kits para o tratamento, e disse que deseja que o prefeito acate

esse pedido,  que muitos  médicos defendem esses medicamentos.  Explicou

que o novo ministro  da Saúde defende que o médico tenha liberdade para

receitar  medicamentos,  inclusive  esses  kits,  e  que  respeita  a  opinião  dos

médicos que não aceitam. Disse que defende também a suplementação de

vitaminas e atividades físicas, e que o vírus seja eliminado “lá na base”, para

que  as  pessoas  não  precisem ser  internadas.  -  DELCIMAR FORTUNATO:

Cumprimentou a todos; e argumentou sobre a atuação do Poder Legislativo

Anapolino, na sua perspectiva. Elogiou o presidente da Casa, Leandro Ribeiro,

em virtude da dedicação demostrada ao buscar respostas junto a Companhia

Municipal  de  Trânsito  e  Transportes  de  Anápolis  (CMTT),  para  a  demanda

apresentada por ele, na manhã anterior. Esclareceu os motivos, e também a

relevância  de  suas  cobranças  realizadas  na  Casa.  Além disso,  o  vereador

agradeceu o Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, Francisco Lacerda, em

virtude da realização das obras na Rua Ludovico de Almeida, que segundo o

vereador,  era uma demanda apresentada por ele.  Parabenizou a vereadora

Trícia  Barreto,  em  razão  de  sua  explanação  sobre  o  coronavírus,  feito  na

tribuna. Parabenizou o prefeito de Anápolis, Roberto Naves pela condução das

medidas adotadas, para combater o coronavírus; e se ofereceu para auxiliar o

prefeito  nas  demandas  do  município.  -  DOMINGOS  PAULA  DE  SOUZA:

Cumprimentou a  todos;  e  argumentou sobre  o  discurso  do vereador  que o

antecedeu na tribuna, Delcimar Fortunato. Quanto a isso, afirmou que o serviço

citado  havia  sido  realizado,  em razão  de  um cronograma que  o  município

possuía, e negou ter sido pela solicitação, realizada na tribuna, pelo vereador
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Delcimar  Fortunato,  na  manhã  anterior.  Esclareceu  que  o  serviço  de  tapa

buraco, naquele período de chuva, era um serviço paliativo. Fez elogios ao

vereador Delcimar Fortunato, e expôs o apoio que o mesmo possuía com os

demais  vereadores  e  com  o  prefeito  Roberto  Naves.  -  REAMILTON

ESPÍNDOLA:  Cumprimentou  a  todos;  e  agradeceu  ao  diretor  do  CMTT,

Fernando Cunha, em virtude da realização do serviço de tapa buraco, no bairro

Adriana Parque. Anunciou a realização do serviço de tapa buraco, no bairro

Aldeia dos Sonhos. Fez menção aos ofícios, de sua autoria, que solicitava a

vacinação  contra  o  coronavírus  dos  profissionais  farmacêuticos,  e  também

outro  que  solicitava  médicos,  para  a  Unidade  Básica  de  Saúde  (UBS),  no

Jardim  Guanabara.  Quanto  a  isso,  informou  que  aguardava  respostas  da

Secretaria Municipal de Saúde. Repercutiu um caso ocorrido com autista numa

lotérica,  e  salientou  o  direito  do  autista  ao  atendimento  preferencial  nesse

estabelecimento.  Parabenizou  o  discurso  da  vereadora  Trícia  Barreto;  e

posicionou-se  a  favor  do  tratamento  profilático.  -  JAKSON  CHARLES:

Cumprimentou a todos; e argumentou sobre o discurso da vereadora Trícia

Barreto, realizado na tribuna. Quanto a isso, o vereador disse que o conteúdo

apresentado pela vereadora a respeito do coronavírus ia de encontro com o

dito dele, no dia anterior. Esclareceu a necessidade de união dos vereadores

com o prefeito, para resolução das prioridades; e criticou o Governo Federal,

pois segundo a sua perspectiva, o mesmo era responsável por divergências

entre  as  autoridades dos poderes:  Executivo  e  Legislativo,  com relação ao

coronavírus.  Solicitou  que  os  vereadores  priorizassem  as  questões  mais

relevantes,  naquele momento,  que era “salvar  vidas”;  e  frisou novamente a

necessidade  de  união  e  apoio  dos  vereadores  ao  Executivo  municipal,  em

razão  do  período  de  pandemia,  que  sua  gestão  estava  passando,  e

consequente efeitos para a população anapolina. - ORDEM DO DIA: Foi feita a

verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a palavra

pela Ordem: Jean Carlos, Seliane da SOS, Reamilton Espíndola e Delcimar

Fortunato. Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO:  1-Projeto

de Lei Ordinária 020/2021, de autoria da vereadora Andreia Rezende. Dispõe
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sobre  a  implantação  do  programa de  cooperação  e  código  sinal  vermelho,

como forma de pedido de socorro e ajuda para mulheres em situações de

violência domésticas ou familiar, medida de combate e prevenção a violência

doméstica, conforme a lei federal nº 11.340, de 07 de Agosto de 2006, e dá

outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  Houve

votação  de  Moção  de  Pesar,  Indicações  e  de  Requerimentos.  -

COMUNICAÇÕES: Não houve inscritos para o uso da palavra. Sem mais nada

a se tratar, o senhor presidente declarou encerrada a Sessão e convocou outra

para o dia dezessete (17) de março, em horário regimental. Todas as falas da

Sessão estão registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa

Casa  de  Leis.  Para  constar,  eu,  Rodrigo  Silva  Demetrio,  com o  auxílio  de

Sabrina Santos Rufino, lavrei  esta Ata que se aprovada será assinada pela

Mesa Diretora dessa Casa de Leis.**************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Andreia Rezende
Primeira Secretária

___________________
Domingos Paula de Souza

Vice-Presidente

___________________
Cleide Hilário

Segunda Secretária

___________________
João da Luz

Terceiro Secretário

___________________
José Fernandes
Quarto Secretário
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